

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (1600) Четверг, 10 августа 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп.

## Убирать урожай при любой погоде

Уборка урожая в районе проходит крайне медленно. По состоянию на 9 августа убрано зерновых всего лишь 11 процентов к плану. Последняя пятнадцатка почти не дала никаких результатов. Руководители колхозов напугались плохой погоды, прекратили работу в поле.

Погода бесспорно повлияла на ход уборки урожая. Она поставила нас в тяжелые условия. Налицо создалась серьезная угроза того, что если не принять срочных мер, то при хорошем урожае можно остаться без хлеба. Сейчас первичные парторганизации, сельские советы и правления колхозов обязаны провести большую организационную работу. Начать ее надо с того, чтобы пересмотреть все планы и внести в них серьезные поправки с учетом работы в плохую погоду. Немедленно привести в порядок сушильное хозяйство с тем, чтобы в каждом колхозе иметь крытые токи, овны или риги и зерносушилки простейшего типа. Наконец, необходимо поднять и организовать весь народ так, чтобы люди в плохую погоду находились в поле и дежурили, а не сидели дома. Надо на полную мощность использовать на уборке урожая комбайны, жатки и косы, приспособить для жнитва хлебов сенокосилки. При этом вести косовицу и уборку урожая в любую погоду. Пусть каждый руководитель помнит, что мы обязаны и при дожде убрать урожай без малейших потерь и весь его сохранить.

В каждом колхозе на уборку урожая требуется послать всех от мала до старика, до мнимума сократить административно-управленческий аппарат. Труд людей на уборке хорошо организовать на основе индивидуальной сделки, опыт передовых сделать достоянием всех.

Очень важно в каждом колхозе усилить внимание качеству работы и борьбу с потерями урожая. Добиться, чтобы косовица, вязка снопов, постановка бабок, подгребание и сбор колосьев производились одновременно, а убраные участки ежедневно принимались бригадами. Нельзя делать так, как допустили в колхозе «Коммунар» Ляписского сельсовета. Здесь с первых же дней был разрыв между косовицей и вязкой скошенного в снопы, убраные участки никем не принимались, жатка работала без зерноуловителя. Это случилось потому, что правление колхоза во главе

с председателем тов. Баклановым формально-бюрократически отнеслось к выполнению решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Такого положения дальше терпеть нельзя. Тот, кто мирится с недостатками в уборке урожая с первых дней, тот наносит огромный ущерб колхозу и фронту, тот способен прозевать и загубить любое дело. Таких руководителей надо во время одергивать и направлять, а если нужно наказывать.

Ни в коем случае нельзя медлить и с молотью, это приведет к затягиванию выполнения хлебозаготовок государству. Кстати наш район имеет отставание в этом деле, до сих пор еще многие колхозы не приступили к хлебозаготовке. Здесь также при любой погоде надо выбирать время для молотья, зерно подсушивать и отправлять на заготовительные пункты. При этом помнить, что первое зерно и от личного качества должно быть сдано государству, а до 15 процентов от суммы сланного зерна на заготовительный пункт колхоз имеет право расходовать на внутрихозяйственные нужды. Одновременно с этим надо сейчас же в каждом колхозе иметь достаточно зерна на семена для осеннего сева. Сев озимых мы обязаны провести при высоком качестве, организованно и в установленные сроки.

До сего дня в отдельных колхозах все еще имеет место ослабление к охране урожая. Разве можно серьезно говорить об охране урожая в колхозах «Красный садовод», имени Жданова и др., когда здесь срывают колосья и расхищают колхозный урожай. В каждом колхозе охрана должна быть сильной и круглые сутки. Состояние охраны ежедневно обязаны проверять лично председатели колхозов и сельсоветов, секретари первичных парторганизаций.

Уборка урожая—дело сезонное. Его повседневно обязаны заниматься первичные парторганизации, оказывая практическую помощь колхозам в проведении в жизнь решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Дело чести района при любых условиях погоды в сжатые сроки и без малейших потерь убрать урожай, досрочно выполнить план хлебозаготовок государству.

## На уборке урожая работают по-стахановски

Воодушевленные победами Красной Армии на фронте члены нашего колхоза по-стахановски работают на уборке урожая. Пример высокой производительности показывает шестидесятилетняя Макарычева Татьяна Васильевна. Она ежедневно сжинает серпом по 0,30 га и больше. Следуя ее примеру колхозницы Картунова С. Н., Грачева Е. Я., Картунова Л. А. и Картунова Л. Ф. сжинают серпом в день по 0,28 га. Этого мы добились благодаря правильной организации труда. Каждый колхозник имеет намеренный ему участок, а бригады Г. Грачева и Е. Левакова ежедневно принимают уборные площади и сообщают кто и сколько сделал за день. Лучших людей мы показываем в «боевом листке», который выходит через день и заносим на доску почета.

Мы на сегодня сжали озимых с площади 80 га. Надо сказать, что общие темпы уборки слабы. Если по рабочему плану должны убирать ежедневно по 22 га, то убираем пока 14—15 га. Объясняется это тем, что плохо работали в плохую погоду, не пользовались косы, мало работали на жатках. Сейчас эти недостатки устраняем.

Зимина И. И.,  
председатель колхоза  
«Коммунар».

## Сводка

о ходе уборки озимых хлебов по сельсоветам района  
По данным райзо на 9 августа 1944 года  
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Сжато озимых
Подлесовский	48
Игумновский	41,5
Черемисский	35,1
Варварский	34,8
Запрудновский	34
Слободской	34
Семовский	32,5
Работянский	31,5
Кисловский	29,2
Малиновский	27,4
Лопатицкий	24,3
Кадницкий	20
Шерменевский	13,9
Ляписский	7,6

## Сельским пионерам и школьникам Горьковской области

Дорогие ребята! Пионеры и школьники Б.Тумановской средней школы, Арзамасского района, обратились с призывом ко всем пионерам и школьникам области взять шефство над колхозным птицеводством. Это—замечательное начинание и большое патристическое дело. Призыв б.тумановских пионеров и школьников встретил широкий отклик среди пионеров и школьников области. В колхозах Арзамасского, Уренского,



9. Минов Иван Михайлович, косец колхоза «Красное пламя», скашивает в день по 1 га при норме 0,50 га при хорошем качестве.
10. Егорова Клавдия Ивановна, колхозница колхоза «Красное пламя», скашивает в день по 1 га при норме 0,50 га с хорошим качеством.
11. Саломатова Манефа Михайловна, колхозница колхоза «Красный садовод», ежедневно сжинает серпом по 0,28 га при норме 0,15 га.
12. Карасева Пелагея Федоровна, колхозница колхоза «Новая жизнь», ежедневно сжинает серпом по 0,28 га при норме 0,15 га.
13. Манарычева Татьяна Васильевна, колхозница колхоза «Коммунар», сжинает серпом в день по 0,30 га.
14. Картунова София Николаевна, колхозница колхоза «Коммунар», сжинает серпом в день по 0,28 га.
15. Грачева Екатерина Яковлевна, колхозница колхоза «Коммунар», сжинает серпом в день по 0,28 га.
16. Картунова Мария Александровна, колхозница колхоза «Коммунар», сжинает серпом в день по 0,28 га.
17. Картунова Любовь Федоровна, колхозница колхоза «Коммунар», сжинает серпом в день по 0,28 га.
18. Ильина Секлетья Федоровна, колхозница колхоза «Красный пахарь», скашивает в день по 0,93 га при норме 0,60 га.
19. Борисов Иван Михайлович, колхозник колхоза «Красный пахарь», скашивает в день по 0,86 га при норме 0,60 га.
20. Зудова Зинаида Александровна, колхозница колхоза «Красный пахарь», скашивает в день по 0,86 га при норме 0,60 га.
21. Полянина Зинаида Михайловна, колхозница колхоза «Красный пахарь», скашивает в день по 0,86 га при норме 0,60 га.
22. Земсков Иван Павлович, колхозник колхоза «Красный пахарь», скашивает в день по 0,80 га при норме 0,60 га.
23. Новиков Леонид Андреевич, колхозник колхоза имени Тельмана, скашивает в день по 0,92 га при норме 0,60 га.
24. Борисычева Клавдия Васильевна, колхозница колхоза имени Тельмана, скашивает в день по 0,75 га при норме 0,60 га.
25. Валов Александр Иванович, колхозник колхоза имени Тельмана, скашивает в день по 0,75 га при норме 0,60 га.
26. Губанов Михаил Иванович, колхозник колхоза «Северный полюс», сжинает на жатке-самосборке в день по 5,5 га.

## Повторяют ошибки прошлого года

Рожь на полях колхоза «Рассвет» давно созрела и несколько дней назад можно было начинать массовое жнитво. Но этого нет. Косовицу только еще начинают, сжаты первые два гектара. На полевых работах заняты далеко не все колхозники. Правление колхоза и его председатель тов. Гурьев повторяют ошибки прошлого года, когда из-за поздней уборки были допущены огромные потери урожая. Данный колхоз не исключение в Ляписском сельсовете. Такое же положение с уборкой урожая в колхозе им. Пушкина. Здесь

председатель колхоза тов. Баринов придерживается настроений отсталых колхозников и не торопится с уборкой урожая. Неожаятно одно, что сельскому совету известно с положением дел с уборкой урожая в колхозах «Рассвет» и им. Пушкина, однако последний мер в руководителям данных колхозов не принимает, не требует от них неутомительного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

И. И.

Кстовского и других районов ее продуктивности. Помните, ребята, что продукты птицеводства особенно нужны выздоравливающим бойцам Красной Армии. Занимаясь птицеводством, вы укрепляете наш колхозный строй, увеличиваете доход колхозов и колхозников и помогаете Красной Армии скорее разгромить врага. Желаю вам успехов.

Секретарь обкома ВКП(б)  
И. РОДИОНОВ.



## НА ФРОНТАХ ОТЧЕТСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 года)

Северо-западнее и западнее города Резевне (Режива) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудные, про ошную лесисто-болотистую Луба-скую местность, советские части прорвались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Варахлави, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. В три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишкис (Вольковички), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломав сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лыца.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяженным по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставили одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадз, Тарнобжег и ликвидировали плацдарм противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сандо города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув—узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 нем-

цев. Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся 5 железнодорожных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат—город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1.600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины—городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту—в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Раббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого сотрудничества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочного принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом

во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией невелика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4-х полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских сановников, убавившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие

немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцехер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, расположенный важными портами—Брест, Лорьян, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию.

Л. Волынский.

## Создание в Японии единого органа по руководству войной

ТОКИО, (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусия, японское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором говорится, что «для определения основной политики в деле руководства военными усилиями и обеспечения большей гармонии и согласованности между боевыми действиями и гражданской службой создается высший совет руководства военными усилиями».

ТОКИО, (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусия, «в целях

установления структуры тотальной войны, 4 августа после длительного заседания японский кабинет решил принять меры к вооружению всего населения в возможно кратчайший срок. Военному и морскому министерствам, а также министерству внутренних дел и министерству просвещения будут рекомендованы практические мероприятия после того, как они будут подробно разработаны».



# ЦАМ

# пишут

## Следуйте примеру запрудновских пионеров и школьников

Следуя примеру комсомольцев, пионеров и школьников Арзамасского района, комсомольцы, пионеры и школьники колхозов нашего района включаются в шефство над птицефермами. Многие уже провели большую работу. Например, в колхозе имени Чадаева молодые патриоты сажали клумбы и получили 72 цыпленка, очистили птичник, заготовили для кур 600 кг. лебеды, 400 кг. золы, заложили 3 червей, заготавливают муравьиные яйца.

Большую работу по заготовке

кормов курам проводят комсомольцы, пионеры и школьники колхозов «Парижская Коммуна», «Красный боец» и др.

Плохо работают, до сих пор не выполняли взятые обязательства комсомольцы, пионеры и школьники колхозов «Красный восход», «Верный путь», «Ильич». Секретари первичных комсомольских организаций данных колхозов формально бюрократически относятся к столь важному мероприятию, не проявляют заботы о колхозном птицеводстве.

В. Сергеева,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Полностью внесли деньги по подписке на заем

Стремясь оказать всемерную помощь наступающей Красной Армии быстрее изгнать немецких оккупантов члены колхоза имени Крупской Подлесовского сельсовета полностью внесли деньги по подписке на второй государственный заем. Одновременно внесены

деньги по подписке на заем за колхоз.

Отстают с уплатой денег члены колхоза «Красный сормович». Им следовало бы брать пример с колхозников колхоза им. Крупской.

Ситулина, финансист.

## Бережь леса от пожаров

В летнее время, с наступлением жары в лесах часто возникают пожары, причиняющие огромные убытки государству. В большинстве своем пожары возникают от неосторожного обращения с огнем.

Чтобы не допустить лесных пожаров, каждый из нас в лесу обязан осторожно обращаться с огнем, не разводить костров, не бросать окурков. Особо большую работу по противопожарным мероприятиям обязаны провести лес-

ные организации. Это очистка лесосек от мусора, устройство разрывных полос со сдиркой травяного и мохового покрова, прорубка противопожарных полос и др.

Леса имеют большую государственную ценность. Их мы обязаны беречь от самовольных порубок и пожаров.

Прескурин,  
районный пожарный инспектор при РО НКВД.

## ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

### „Круговая порука“

Под таким заголовком в № 26 от 22 июня с. г. в райгазете «Большевицкий фронт» была опубликована заметка о том, что

лесник Березина А. П. систематически нарушает трудовую дисциплину и занимается торговлей лесом.

Как сообщает Работкинское лесничество факты в основном подтвердились, Березина А. П. снята с работы лесника.

## В районной прокуратуре

Прокуратурой привлечен к уголовной ответственности и осужден судом ряд лиц за расхищение урожая с колхозных полей.

Председатель колхоза «Красный сормович» Лощева Е. П. незаконно израсходовала 9 цент. хлеба нового урожая, не сдав государству ни одного килограмма. Лощева в суде приговорена к 3 годам лишения свободы.

Воронцова П. И. из колхоза «Красный садовод» и Кузмячова Т. П. из колхоза имени Жданова за срезку колосьев привлечены к ответственности по ст. 162 п. «г» УК РСФСР.

И. о. редактора В. ЛЕЖНИН.

## Пропала свиноматка,

масть белая, примет не имеет. Знающих о месте пребывания просим сообщить колхозу «Память Ленина» Игумновского сельсовета.

Правление колхоза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МЦ—04883 Тип. райгазеты «Б.Ф.» Тираж 2.700 экз.